

Валерий Николаевич БЫКОВ

25 января 1988 года после непродолжительной тяжелой болезни на 60-м году жизни скончался член КПСС с 1950 года, заслуженный деятель науки и техники РСФСР, член Калужского областного комитета защиты мира, доктор технических наук, профессор, начальник отдела радиационного материаловедения Физико-энергетического института Валерий Николаевич Быков.

В. Н. Быков родился 13 апреля 1928 года в деревне Рычково Архангельской области в крестьянской семье. Вся его трудовая жизнь беззаветно отдана советской науке — радиационной физике реакторных материалов, Физико-энергетическому институту. Будучи достойным выпускником МВТУ им. Н. Э. Баумана, В. Н. Быков внес неоценимый вклад в развитие современной науки о металлах. В годы становления атомной энергетики был на самом горячем ее фронте, на острие возникавших проблем. Ученый, достигший высот творческой зрелости, он своими трудами создал стройный и прочный фундамент радиационной физики твердого тела. Глубинность познаний предмета и широта исследований удивительно сочетались в нем с остротой восприятия потребностей практики.

Человек неумолимого творческого характера. В. Н. Быков неустанно заботился о воспитании молодых ученых, надежной смены, вел бо-

льшую педагогическую деятельность в Обнинском филиале МИФИ, в ИАГЭ, создал серьезную школу ученых в области реакторного материаловедения, вложив в это много душевных сил и таланта.

В соавторстве с коллегами и учениками В. Н. Быков выполнил около 200 работ, из них более 100 статей и докладов опубликовано в печати. Он автор открытия и ряда изобретений, внедренных в практику.

Высокая оценка научной общественностью плодотворной деятельности Валерия Николаевича выражалась в избрании его членом ученого совета ФЭИ, других смежных предприятий, членом секции НТС ведомства, членом Координационного совета по проблеме при АН СССР, членом редколлегии научных сборников и монографий, в оказывавшемся ему доверии представлять советскую науку за рубежом.

Заслуги В. Н. Быкова перед государством отмечены орденом Трудового Красного Знамени, медалями.

Ушел из жизни замечательный человек, прекрасный семьянин, стойкий коммунист, ученый с мировым именем, весь путь которого проникнут партийной убежденностью, духом патриотизма и гражданственности.

Дела и светлый образ Валерия Николаевича Быкова навсегда сохранятся в наших сердцах.

Группа товарищей.